

德才之间 你让孩子选什么

又到一年开学季,在开学第一课,你最想让孩子学到什么?你最想和孩子说什么?如果德才不能兼备,你会给孩子选哪样?

才艺派

@ 策划人罗漠:天千饿不死手艺人。没两刷子,你就之乎者也吃你的茴香豆去吧

@ 苏格子:德之类的都是说说罢了,要真正在实践中,亲身经历过才懂,学是学不来的。倒是我,可惜小时候没学什么才艺,现在什么特长都没有,悲剧啊,其实我很想学跆拳道。

@ 永远慢半拍的旭旭 nana:没有一技在身,就不适合在这弱肉强食的社会。这是我在外地读书领悟出来的道理!如果你是聪明或是会一些才艺,人们才会自动靠过来!理智上是德行重要,但现实是你必须让自己变强!

@ CleanSlate94:这是我在踏入大学之前才明白,人想要活得精彩,就不能没有才艺!德只需在人面前伪装!

品格派

@ 祝郑爽 822 生日快乐——佳佳:无德不能服人亦不可自己,唯有德行方能行天下,才艺也只不过是躯壳而已。

@ 彤李可得:如果一个人连最基本的品德都没有,那其他什么的有什么用!

@ 长沙李传志:孩子的成绩再好没品德走向社会也没人用它;相反孩子的成绩不是很好但品德好将来走向社会肯定有许多单位或部门会争着聘请他。有良好的品德才能造就诚实踏实的人生。

@ 一语惊人 @

“我是当官的,很有权势,你告也告不倒我”

——江苏一公职人员强奸 15 岁女生致其大出血,扔下 300 元钱后如此扬言。

出处:江苏电视台

“不是你撞的,你能帮着送医院吗?你别走”

——辽宁女子扶起摔伤的老人并垫付药费,事后遭对方及家属索赔 4 万元。幸亏监控录像还原真相。

出处:辽沈晚报

“她不是一般的猖狂,那简直是太猖狂了,没见过那么猖狂的”

——大连女子酒后殴打洗浴中心服务员,并脱光上衣袭警,在派出所小便。

出处:北国网

“跳河只是为了吓唬一下爱唠叨的女友”

——湖北男子与女友争吵后假跳河轻生,潜水回家看电视。民警和消防官兵搜救了近两小时。

出处:楚天都市报

“谢谢师傅,您帮了我们大忙了,后备箱的包里,是我们给爸爸治病的 4 万元救命钱”

——亳州男子送岳父就医时遗落包裹,的哥接到电话答应送回,得知有 4 万元后关机。

出处:市场星报

“我已经把你告上法庭,你害死了我小儿子,还欠我一大笔钱”

——宁波老太小儿子遇车祸身亡,逼儿媳改嫁给大儿子还债。

出处:中国新闻网

(木梓 辑)

强堵动车车门,岂能批评教育了事

因为同伴未能及时赶上火车,为了延缓发车,两名乘客竟然强行堵住动车车门。因此此变故,该趟动车在汉口火车站滞留了半个多小时,而车上近 200 名准备到武汉站换乘高铁的乘客,也不得不临时改签。民警赶到现场后,对堵门男子进行了批评教育,并责令其返回车厢。

在拦飞机、闹机坪等丑闻屡屡上演后,堵动车也闯进公众视野。不得不说这两个“奇葩”的所作所为真是令人汗颜:面对众乘客的抱怨和谴责,两人态度蛮横;列车员出面协调,堵门者依然故我,还与列车员发生争执;在返回车厢后,仍然态度恶劣,直到发现了众怒才渐渐“低调”下来……

如果说因为飞机晚点而拦飞机还能博得部分同情分的话,那么因为同伴未能赶上火车就强堵动车门,恐怕就只能说是无知者无畏了,这不但是在拿自己的生命开玩笑,也侵害了其他乘客的利益,车上近 200 名乘客不得不临时改签;同时还有扰乱公共秩序之嫌,为了避免发车高峰,该车只能等到其他趟次准点发车后才能出发,给公共交通造成了一定的影响。

更令人不可思议的是,面对如此恶劣的行径,结果只是受到批评教育的处罚,而且堵车乘客居然还能继续乘坐该动车,如此轻描淡写的处罚实在是惊呆了众人。《治安处罚法》明确规定,扰乱

公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具上的秩序,非法拦截或者强登、扒乘机动车、船舶、航空器以及其他交通工具,影响交通工具正常行驶的,可以处警告或者 200 元以下罚款;情节严重的,可以处以 5 日至 10 天的拘留。很明显堵动车的行为已违反了这一规定,何以只批评教育了事?难道《治安处罚法》对堵动车者来说,只是“稻草人”?其实,为了警示后来者,即便是以扰乱公共秩序罪追究堵动车者责任,也不为过。

值得警惕的是,在面对拦飞机、堵动车的恶劣行径时,我们的法律表现得过于软弱,一定程度上纵容了类似行为的屡屡发生。

就在前不久,5 名头等舱乘客因为机场未安排头等舱专车前往机位而拒绝登机,并抱住机场牵引车轮胎阻止飞机起飞,结果机场警方同样只是批评教育了事,而航空公司则为其改签了其他航班的头等舱。当法律在这些“恶人”面前总是失声的话,接二连三的“恶人”出现也就不难理解。

歌手吴虹飞发条“我想炸建委”的微博泄愤,结果差点惹来刑事追究,可是拦飞机、堵动车的现实恶行,却只受到批评教育的处罚,法律没必要选择性执法。另外,建议这些改签的 200 名乘客集体起诉堵动车者,让其赔偿经济损失。这也是堵动车者必须付出的代价。(子在渊)



何止「粗心」

新闻:在广东省云浮市云安县,一桩官司在审理的过程中,法院文书上出现令家属怒不可遏的错误:谢其成的父亲分别成了已故子女的丈夫,死者的名字出错,出事车辆牌出错……气愤的谢其成近日将“史上最粗心法院”牌匾送给了云安县人民法院。(8月20日《新快报》)

笔误而已,就算颜面无存,

法院还可以照常日理万机下去。这却不是一般的笔误:从法院笔录、卷宗到一审,人物、时间、地点一直“笔误”了下去,于是肇事司机无责一身轻,一个“穷光蛋”司机背了黑锅,这真是司法史上难得一见的“笔误”。

这么多错处,法院也曾宣布证据链完整了。正是一个荒诞的前提,也可以通过严密的逻辑,推理出太阳从西边出来。也别怪

法官不严肃,他们就是太严肃,严肃得像做数学题,不管常识常情理何在,只要给他 5 个 W,他就可以建立一套函数关系,神色凝聚地推理剧情了。

法院说遵从了法律程序,很严谨。不错,“笔误”就是严谨地走完了程序。不严谨的地方都是原告的错,谁叫他签字的时候不核对?

(文/肖畅 图/李宏宇)

@ 微评 @

@ 人民网:近来引起公众关注的几起案件,因为存在人为拖延的嫌疑而受到质疑,如河南“摔婴案”等。一些案件出现重大转变,往往是在媒体曝光之后。当媒体曝光与否成为案件办理能不能依法进行的关键因素,依法办案的严肃性就已经被大打折扣。

@ 法制晚报:2013 舆情蓝皮书称,比起“老虎”,“苍蝇”数量大,传播病菌范围广。现在“苍蝇”和“老虎”一起打重的问题,说还是“苍蝇”危害面更广更深,这就奇了,难怪会有人说,这不是鼓励“老虎”闷声发大财吗?

@ 人民日报:控烟法规的执行力度尚不足。社会氛围处罚难行,罚到位更难。控烟法规患上执行环节的“软骨病”,不仅令控烟的效果不尽如人意,更影响到法律的权威与公信。“法律的生命在于实施。”一旦执行不力,便意味着秩序的缺失。

@ 新京报:前妻张兰举报包工头的丈夫在广深高速声屏障施工中,偷工减料,白天埋钢筋,晚上拔钢筋。好个深明大义的“前任张太”。

尽管深圳住建局表示介入调查,我们还是要问:当年工程监理单位、安监部门干什么去了?一旦举报属实,监管部门难辞其咎!

县官“窝案”

近日,甘肃和安徽两地前县委“一把手”相继落马,令公众对“窝案”式腐败的关注度,陡然升温。甘肃省华亭县原县长、县委书记任增禄因收受受贿牵涉了 129 名华亭县官员,几乎覆盖该县县委、县政府以及各乡镇政府机关,交织出一张触目惊心的“行贿受贿网”。安徽省萧县原县委书记毋保良收受受贿案涉及 66 名行贿者,几乎覆盖了萧县所有的乡镇和县直机关,还包括萧县四大领导班子的成员。

两个县的干部为何竞相给县委书记行贿?因为权力没有被关进“笼子”里。一个县的财、物、事等权力都在县委书记的掌控之下。这种现实格局,一者,使得县委书记成为昏庸无能及腐败者的“公关”对象;二者,现有的监督模式无法约束县委书记手中的权

力,用“上级监督太远、同级监督太软、下级监督太难”来形容,一点不为过,如果县委书记挡不住诱惑,挺不住,或者被人“下套”,防腐大堤就土崩瓦解,一溃千里。

因此,要防止县委书记不腐败,必须下真功夫把权力关进“笼子”里,而且必须是“铁笼子”。没有人敢监督县委书记,才有了“一窝蜂”行贿。因此,必须畅通监督渠道,对过于集中的权力进行有效监督。

当然,反“一窝蜂”行贿,除了打造“铁笼子”以外,还要对行贿者“一网打尽”。如果只惩罚受贿的,不惩罚行贿的,就是放纵行贿者“公关”县委书记。这是不公平的,也不利于反腐败和建设廉洁政府。

(文/王捷 图/朱慧卿)

